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ء لكـيميـا ا
الثاني الدراسـي  الفصـل 

٢٠٢٤ - ٢٠٢٥
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5

HClO يسمى:1 -
2
الشق الحمضي للحمض 

Ca)H ( يسمي فوسفات الكالسيوم ثنائي الهيدروجين.1 -
2
PO

4
)

2
الملح الذي صيغته ) 

محلــول ملــح اســيتات الصوديــوم قلــوي )قاعــدي( التأثيــر علــى ورقــة تبــاع الشــمس عنــد درجــة 
 25oC حــرارة

إذا كان تركيــز كاتيــون الكالســيوم ] +Ca2 [ فــي محلــول مشــبع متــزن مــن كرومــات الكالســيوم 
CaCrO ( يســاوي )                    ( عنــد درجــة حــرارة معينــة 

4
 )

.K
sp

والمطلوب: حساب قيمة ثابت حاصل الإذابة 
CaCrO

4
  ⇌ Ca2+ + CrO

4

2-

⸫K
sp

 = x2

= )1×10-

-2)2 = 1×10-

-4

- 2
ــد الفضــة       ــي لكلوري ــح الحاصــل الأيون ــد الفضــة يصب ــى كلوري ــا إل ــول الأموني ــة محل ــد إضاف عن

) K
sp

ــة )  ــت حاصــل الإذاب ــل مــن ثاب ] +Ag [و ] -Cl [  أقــ

- 2
لا يحــدث تغيــر فــي قيمــة الأس الهيدروجينــى pH عنــد إذابــة أحــد المركبــات التاليــة فــي 

المــاء:

كلوريت )√ ( هيبوكلوريت )   ( كلوروز )   ( كلوريد )   (

CH
3
COONa )   ( Na

2
SO

4
)√ ( K

2
CO

3
)   ( NH

4
Cl )   (

أ- اختر الاجابة الصحيحة بوضع علامة ) ✓ ( بين القوسين لها لكل ممل يلي: (2×½=1(

أ- علل ما يلي تعليلاً علمياً صحيحاً: (1×1=1(

ب- حل المسألة التالية: (1×2=2(

 ب- أكمل العبارات التالية بما يناسبها علمياً : (2×½=1(

السؤال الأول : 

السؤال الثاني : 

1

 1x10-

-2 M 

�يق ،،،
و�ف اح وال�ت �ج

ال�ف ا�ت �ج �ي م�ف
�ج ال�ت ط�ي

أ
مع ا

لأنه يتفكك تماماً عند ذوبانه في الماء، كما أن الماء يتأين.
CH

3
COONa  → CH

3
COO- + Na+

2H
2
O ⇌ H

3
O++OH-

CH
3
COO- +H

2
O ⇌ CH

3
COOH + OH- 

CH شق لحمض ضعيف يتميأ
3
COO-  ⸪ ،شق لقاعدة قوية لا يتميأ Na+ ⸪

H[ و PH أكبر من 7
3
O+[ > و]OH-[  وعليه يصبح تركيز
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5

HCO يسمى:1 -
3

الشق الحمضي الذي صيغته -

Na  يسمي فوسفات الصوديوم.1 -
3
PO

4
الملح الذي صيغته 

. 25oC أقل من )7( عند درجة pH محلول ملح كلوريد الامونيوم له قيمة

احســب تركيــزات كاتيونــات الكالســيوم وأنيونــات الفلوريــد فــي المحلــول المشــبع لفلوريــد 
الكالســيوم عنــد درجــة الحــرارة 25oC ، علمــاً بــأن                                      . 

- 2
عنــد إضافــة قليــل مــن محلــول حمــض الهيدروكلوريــك إلــى محلول مشــبع متزن من هيدروكســيد 

K لهيدروكســيد الكالســيوم تبقى ثابتــة أو لا تتغير
sp

الكالســيوم فــإن قيمــة ثابــت حاصــل الإذابة 

تركيز كاتيون الأمونيوم في محلول كلوريد الأمونيوم تركيزه ) 0.1M ( يكون:2 -

كبريتات )   ( كلورات )   ( كربونات هيدروجينية )√ ( كربونات )   (

أ- اختر الاجابة الصحيحة بوضع علامة ) ✓ ( بين القوسين لها لكل ممل يلي: (2×½=1(

أ- علل ما يلي تعليلاً علمياً صحيحاً: (1×1=1(

ب- حل المسألة التالية: (1×2=2(

 ب- أكمل العبارات التالية بما يناسبها علمياً : (2×½=1(

السؤال الأول : 

السؤال الثاني : 

2

] Cl- [ مساويا )   ( ) 0.1M ( ًمساويا )   (
) 0.1M ( أقل من )√ ( ) 0.1M ( أكبر من )   (

K
sp 

= ) CaF
2
( 3.9 x 1011

�يق ،،،
و�ف اح وال�ت �ج

ال�ف ا�ت �ج �ي م�ف
�ج ال�ت ط�ي

أ
مع ا

CaF
2
 ⇌ CO2+ + 2F-

⸫ K
sp

 = 4ꭓ3

3.9 × 10-

-11 = 4ꭓ3

⸫ ꭓ  = ]Ca2+[ = 2.136 × 10-

-4 M

]F-[ = 2 × 2.136 × 10-

-4 

  = 4.27 × 10-

-4 M

لأن هذا الملح يتفكك تماما عند ذوبانه في الماء، كما أن الماء يتأين. 
NH

4
Cl  → NH

4

+ + Cl-                                      

2H
2
O ⇌  H

3
O+ + OH-                                                                  

يتميأ كاتيون الامونيوم لينتج الامونيا)قاعدة ضعيفة(  وكاتيون الهيدرونيوم .
 NH

4

+ + H
2
O ⇌ NH

3
 +H

3
O+                                                           

يكون محلول حمضي . ولايتميأ انيون الكلوريد لأنه يشتق من حمض قوي.
H[ و< ]-OH[  وPH أقل من 7 

3
O+[ وعليه يصبح تركيز
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5

الصيغة الكيميائية لفوسفات الحديد )II( ثنائية الهيدروجين هي:1 -

- 1
إذا كان المحلــول المائــي لملــح ســيانيد الأمونيــوم قلــوي التأثيــر، فــإن ذلــك يــدل علــى أن قيمــة 

K( للحمــض
a
K( للقاعــدة أكبــر قيمــة )

b
)

تســاوي                    Ca)OH(
2
الكالســيوم  لهيدروكســيد   K

sp
الإذابــة  ثابــت حاصــل  قيمــة  كانــت  إذا 

ــه  ــي محلول ــر ف ــول / لت ــدرا بالم ــون الهيدروكســيد ]-OH[ مق ــز أني -10×5(، فاحســب تركي

-7 )

ــاوي: ــزن يس ــبع المت المش

Ca هو فوسفات2 -
3
)PO

4
)

2
التعبير عن ثابت حاصل الإذابة لفوسفات الكالسيوم 

تركيز أنيونات الأسيتات في محلول لأسيتات البوتاسيوم تركيزه ) 0.1M (، يساوي:2 -

أ- اختر الاجابة الصحيحة بوضع علامة ) ✓ ( بين القوسين لها لكل ممل يلي: (2×½=1(

أ- اختر من المجموعة ) ب ( ما يناسب المجموعة ) أ ( وضع الرقم المناسب: (1×1=1(

ب- حل المسألة التالية: (1×2=2(

 ب- أكمل العبارات التالية بما يناسبها علمياً : (2×½=1(

السؤال الأول : 

السؤال الثاني : 

3

) 0.1M ( أقل من )√ ( ) 0.1M ) )   (
]K+ [ )   ( ) 0.1M ( أكبر من )   (

Fe
2
)HPO

4
)

3
 )   (  Fe

3
PO

4
)   ( FeHPO

4
)   ( Fe)H

2
PO

4
)

2
 )√ (

المجموعة ) ب (الرقمالمجموعة ) أ (الرقم المناسب

1NHمركب محلوله المائي يعمل على تقليل حموضة المعدة.3
4
NO

2

2KCNمركب شحيح الذوبان تركيز المحلول )الذوبانية( تساوي نصف تركيز الأنيون.4

3NaHCOملح ناتج من حمض ضعيف وقاعدة ضعيفة.1
3

)4Cu)OHمحلول الملح الذي يكون فيه تركيز الكاتيون أكبرمن تركيز الأنيون.2
2

�يق ،،،
و�ف اح وال�ت �ج

ال�ف ا�ت �ج �ي م�ف
�ج ال�ت ط�ي

أ
مع ا

CO)OH(
2
 ⇌ CO2+ + 2OH-

⸫ K
sp

 = 4ꭓ3

5 × 10-

-7 = 4ꭓ3

⸫ ꭓ  =5 × 10-

-3 M

]OH-[ = 2 × 5 × 10-

-3 

  = 0.01 M
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أحد الأملاح التالية يعتبر من الأملاح المتعادلة، وهو ملح:1 -

SO ( باسم أنيون كبريتات1 -
4

يسمى الشق الحمضي ) -2

KNO( متعــادل التأثيــر علــى ورقتــي تبــاع الشــمس عنــد 
3
محلــول ملــح نيتــرات البوتاســيوم )

 25oC درجــة
لأنه يتفكك تماما عند ذوبانه في الماء، كما أن الماء يتأين
KNO

3
  → K+ + NO-

3

2H
2
O ⇌ H

3
O + OH-

NO لحمض قوي لا يتميأ 
3

⸪ +K شق لقاعدة قوية لا  يتميأ، شق -
7 = PH , ]H

3
O+[ = ]OH-[ =  1 × 10-

-7 M وعليه يصبح    

  Mg)OH(
2
إذا كان تركيــز أنيــون الهيدروكســيد ]-OH[ فــي محلــول هيدروكســيد المغنســيوم 

المشــبع يســاوي )                ( عنــد درجــة حــرارة معينــة، فاحســب قيمــة ثابــت حــاص الاذابــة 
K( هيدروكســيد المغنســيوم فــي هــذه الـــروف

sp
)

- 2

-1x10 (  وليوديد 

لبروميد الفضــة AgBr يســاوي ) 13-
 
K

sp
إذا كانــت قيمــة ثابــت حاصــل الإذابــة 

-1x10 ( فــإن المحلــول المشــبع الــذي يحتــوي علــى أعلــى تركيــز مــن 

الفضــة AgI يســاوي ) 16-
.AgBr كاتيونــات الفضــة هو محلــول

- 2
المحلــول الــذي لــه أقــل قيمــة أس هيدروجينــي ) pH ( مــن بيــن المحاليــل التاليــة 

والمتســاوية التركيــز هــو محلــول :

أ- اختر الاجابة الصحيحة بوضع علامة ) ✓ ( بين القوسين لها لكل ممل يلي: (2×½=1(

أ- علل ما يلي تعليلاً علمياً صحيحاً: (1×1=1(

ب- حل المسألة التالية: (1×2=2(

 ب- أكمل العبارات التالية بما يناسبها علمياً : (2×½=1(

السؤال الأول : 

السؤال الثاني : 

4

KCN )   ( Na
2
CO

3
)   ( Na

2
SO

4
)√ ( KH

2
PO

4
)   (

CH
3
COONa )   ( Na

2
CO

3
)   ( NH

4
Cl )√ (   KCl )   (

1x10-

-4M

�يق ،،،
و�ف اح وال�ت �ج

ال�ف ا�ت �ج �ي م�ف
�ج ال�ت ط�ي

أ
مع ا

Mg)OH(
2
 ⇌ Mg2+ + 2OH-

⸫ K
sp

 = 4ꭓ3

 K
sp

 = 4)5 × 10-

-5)3 = 5 × 10-

-13

⸫ ꭓ  = ]OH-[ = 1 × 10-

-4  / 2
  = 5 × 10-

-5 M
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5

- 1

ــخ  ــي المطب ــان ف ــتخدمه الإنس ــة واس ــه المختلف ــدم بخواص ــذ الق ــرف من ــذي ع ــح ال المل
لتحضيــر الأطعمــة وحفـهــا وفــي عــدة صناعــات وفــى الطــب ايضــاً، ويحافــظ علــى 

ــم: ــي الجس ــي ف ــوازن المائ الت

- 1
محلــول فلوريــد البوتاســيوم تأثيــره قلــوي علــى الأدلــة، وذلــك بســبب تفاعــل أيــون الفلوريــد مــع 

الماء

NiCO ( تســاوي )                 ( 
3
K( لكربونــات النيــكل )

sp
إذا علمــت أن قيمــة حاصــل الاذابــة )

والمطلــوب حســاب ذوبانيــة كربونــات النيكل
NiCO

3
 ⇌ Ni2+ + CO-2

3

⸫ K
sp

 = ꭓ2

 1.4 × 10-

-7 = ꭓ2                                  ꭓ = 3.74 × 10-

-4 M

- 2
Ag يســاوي تركيــز أيــون الكبريتيــد ]-S2[ فــي 

2
S تركيــز المحلــول المشــبع مــن كبريتيــد الفضــة

المحلول

الأملاح التالية جميعها أملاح غير هيدروجينية عدا واحد منها ، وهو ملح:2 -

أ- اختر الاجابة الصحيحة بوضع علامة ) ✓ ( بين القوسين لها لكل ممل يلي: (2×½=1(

أ- أكمل الجدول التالي: (1×1=1(

ب- حل المسألة التالية: (1×2=2(

 ب- أكمل العبارات التالية بما يناسبها علمياً : (2×½=1(

السؤال الأول : 

السؤال الثاني : 

5

نيترات الامونيوم )   ( II كلوريد الحديد )   (
فورمات البوتاسيوم )   ( كلوريد الصوديوم )√ (

NaNO
3

)   ( K
2
CO

3
)   ( NaH

2
PO

4
)√ ( CH

3
COOK )   (

NHوجه المقارنة
4
Cl محلول كلوريد الامونيومCH

3
COONa محلول اسيتات الصوديوم

NHاسم أو صيغة الشق الذي يتميأ
4

CHالأمونيوم +
3
COO- الاسيتات

قاعديحمضي(نوع المحلول )حمضي – قاعدي

1.4x107-

�يق ،،،
و�ف اح وال�ت �ج

ال�ف ا�ت �ج �ي م�ف
�ج ال�ت ط�ي

أ
مع ا
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الامتحان القصير ) 1 ( 
الفترة الدراسية الثانية

للعام الدراسي 2024 /2025م
نمــــوذج )       (

5

أحد الأملاح التالية يعتبر من الأملاح الحمضية، وهو ملح:1 -

- 1
ــد II مــع حمــض      Fe)ClO مــن تفاعــل هيدروكســيد الحدي

2
)

2
 II ــد ــت الحدي ــح كلوري ــج مل ينت

ــوروز ــض كل HClO  أو حم
2

)Mg)OH  يســاوي  
2
K ( لهيدروكســـيد المغنيســـيوم  

sp
إذا علمــت أن ثابــت حاصــل الإذابــة ) 

(                               ( ، المطلــوب: حســاب تركيــز أنيــون الهيدروكســيد فــي محلــول مشــبع مــن 

ــيوم  ــيد المغنيس هيدروكس
Mg)OH(

2
 ⇌ Mg2+ + 2OH-

⸫ K
sp

 = 4ꭓ3

 1.8 × 10-

-11 = 4ꭓ3

⸫ ꭓ = 1.65 × 10-

-4 M

]OH-[ = 2 × 1.65 × 10-

-4

= 3.30 × 10-

-4 M

- 2
كميــة المــذاب اللازمــة لإنتــاج محلــول مشــبع فــي كميــة محــددة مــن المذيــب وعنــد درجــة حــرارة 

معينة تســمى بـــ الذوبانية

- 2
 ]S2-[ 5( ، فــإن تركيــزx10-

Ag المشــبع يســاوي )4-
2
S فــي محلــول ]Ag+[ إذا كان تركيــز

يساوي:

أ- اختر الاجابة الصحيحة بوضع علامة ) ✓ ( بين القوسين لها لكل ممل يلي: (2×½=1(

أ- أكمل الجدول التالي: (1×1=1(

ب- حل المسألة التالية: (1×2=2(

 ب- أكمل العبارات التالية بما يناسبها علمياً : (2×½=1(

السؤال الأول : 

السؤال الثاني : 

6

)1x10-

-4) mol.L-1 )   ( )0.5x10-

-4) mol.L-1 )   (
)0.25x10-

-8) mol.L-1 )   ( )2.5x10-

-4) mol.L-1 )√ (

KCN )   ( )NH
4
)

2
SO

4
)√ ( Na

2
SO

4
)   ( KH

2
PO

4
)   (

تميؤ الملح ) نعم – لا (صيغة الملح الناتجناتج اتحاد المركبين

A+CNaClلا

A+BCH
3
COONaنعم

1.8x1011-
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المجال الدراسي : الكيمياء
زمن الامتحان : 20 دقيقة

الصف : الثاني عشر العلمي

الامتحان القصير ) 1 ( 
الفترة الدراسية الثانية

للعام الدراسي 2024 /2025م
نمــــوذج )       (

5

- 1
ــة التاليــة المتســاوية  ــه أعلــى قيمــة ) pH ( بيــن المحاليــل المائي ــول الملــح الــذي ل محل

التركيــز هــو محلــول:

يسمى الشق الحمضي الذي له الصيغة الكيميائية ) -HS ( باسم كبريتيد هيدروجيني.1 -

ملح كلوريد الصوديوم ) NaCl (  يعتبر )يصنف( من الاملاح المتعادلة.

إذا كان تركيز ايون الكادميوم في محلول لكبريتيد الكادميوم ) CdS ( يساوي )                   ( 
( له 

  
K

sp
مــول / لتــر ، فاحســب قيمــة ثابــت حاصل الإذابــة ) 

 ) NaOH( مع قاعدة قوية ) HCl( لأنه ناتج عن تفاعل حمض قوي
HCl + NaOH → NaCl + H

2
O

CdS ⇌ Cd2+ + S2-

⸫ K
sp

 = ꭓ2

K
sp

 = )1×10-

-14)2 = 1×10-

-28

CaCO ( يسمي  كربونات الكالسيوم.2 -
3
الملح الذي صيغته ) 

- 2
ــز  ــإن تركي -8.1x10(، ف

ــاوي )12- ــة ) AgI ( تس ــد الفض ــة ) Ksp ( ليودي ــت قيم إذا كان
ــد يســاوي: ــون اليودي اي

أ- اختر الاجابة الصحيحة بوضع علامة ) ✓ ( بين القوسين لها لكل ممل يلي: (2×½=1(

أ- علل ما يلي تعليلاً علمياً صحيحاً: (1×1=1(

ب- حل المسألة التالية: (1×2=2(

 ب- أكمل العبارات التالية بما يناسبها علمياً : (2×½=1(

السؤال الأول :   

السؤال الثاني : 

7

)NH
4
)

2
SO

4
)   ( K

2
SO

4
)   ( Na

2
SO

4
)   ( K

2
CO

3
)√ (

 2.8x10-

-6 )√ ( 9x10-

-9 )   ( 8.255x10-

-11  )   ( 7.225x10-

-6 )   (

1x1014- 
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5

- 1
قيمــة pH لمحلــول كلوريــد الأمونيــوم أقــل مــن قيمــة pH لمحلــول أســيتات الصوديــوم 

والمســاوي لــه فــي التركيــز

 II قيمــة تركيــز كاتيــون الحديــد Fe)OH(
2
 II محلــول مشــبع متــزن مــن هيدروكســيد الحديــد

ــيد  K ( لهيدروكس
sp

ــة )  ــل الإذاب ــت حص ــة ثاب ــاب قيم ــوب حس ــاوي                      المطل تس
.II ــد الحدي

Fe)OH(
2
 ⇌ Fe2+ + 2OH-

⸫ K
sp

 = 4ꭓ3

K
sp

 = 4)7.9×10-

-6)3 = 1.97×10-

-15

- 2.Ⅲيسمي كبريتات حديد Fe
2
)SO

4
)

3
الملح الذي صيغته 

أ- أكتب علامة )✓( بين القوسين المقابلين للجملة الصحيحة وعلامة )✗( للجملة الخطأ في كل مما يلي:
)1=½×2(

أ- أكمل الجدول التالي: (1×1=1(

ب- حل المسألة التالية: (1×2=2(

 ب- أكمل العبارات التالية بما يناسبها علمياً : (2×½=1(

السؤال الأول : 

السؤال الثاني : 

8

KNOوجه المقارنة
2

CuCl
2

كلوريد نحاسⅡنيتريت بوتاسيوماسم الملح

كلوريدنيتريتاسم الشق الحمضي

- 1
ــد  ــون الكلوري ــه أني PbCl يكــون في

2 
II ــد الرصــاص ــول المشــبع لكلوري المحل

ــز كاتيــون الرصــاص يســاوي تركي
) ꭕ )

- 2

 )0.1M( تركيــزه KCl إذا علمــت أن المحلــول المائــي مــن كلوريــد البوتاســيوم
H[ فــي 

3
O+[ 25 ، فيكــون تركيــز كاتيونــات الهيدرونيــومoC عنــد درجــة

)0.1M(ــاوي ــول يس المحل
) ꭕ )

)7.9x10-

-6M) 

�يق ،،،
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المجال الدراسي : الكيمياء
زمن الامتحان : 20 دقيقة

الصف : الثاني عشر العلمي

الامتحان القصير ) 1 ( 
الفترة الدراسية الثانية

للعام الدراسي 2024 /2025م
نمــــوذج )       (

5

- 1

NH ( تركيــزه ) 0.3 ( مول/لتــر ، فــإذا علمــت 
4
CN ( محلــول مائــي لســيانيد الأمونيــوم

K ( للأمونيــا يســاوي                 
b
K ( لحمــض الهيدروســيانيك يســاوي )               (، ) 

a
أن ) 

ــول أقــل مــن )7(  ــي pH لهــذا المحل ــإن قيمــة الأس الهيدروجين )            ( ف

إذا كان تركيــز ايــون الكادميــوم فــي محلــول لكبريتيــد الكادميــوم ) CdS ( يســاوي )           ( 
K ( لــه :

sp
مــول / لتــر ، فاحســب قيمــة ثابــت حاصــل الإذابــة ) 

CdS ⇌ Cd2+ + S2-

⸫ K
sp

 = ꭓ2

K
sp

 = )1×10-

-14)2 = 1×10-

-14

- 2.Ⅲيسمي كبريتات حديد Fe
2
)SO

4
)

3
الملح الذي صيغته 

أ- أكتب علامة )✓( بين القوسين المقابلين للجملة الصحيحة وعلامة )✗( للجملة الخطأ في كل مما يلي:
)1=½×2(

أ- ماذا يحدث في كل من الحالات التالية: (1×1=1(

ب- حل المسألة التالية: (1×2=2(

 ب- أكمل العبارات التالية بما يناسبها علمياً : (2×½=1(

السؤال الأول : 

السؤال الثاني : 

9

- 1
الاملاح التــي تتكــون نتيجــة التفاعــل بيــن حمــض قــوي وقاعــدة ضعيفــة تســمى 

الأملاح المتعادلــة
) ꭕ )

- 2
يعــرف المحلــول الــذي يحتــوي علــى كميــة مــن المــادة المذابــة أكبــر ممــا فــي 

المحلــول المشــبع عنــد الـــروف ذاتهــا بالمحلــول فــوق المشــبع
) √ )

ــيتيات  ــي لاس ــول المائ ــي المحل ــيتات ف ــون الاس ــوم واني ــون الصودي ــز كاتي ــدث لتركي ــاذا يح م
:25oC عنــد   )CH

3
COONa( الصوديــوم 

يقل تركيز أيون الاسيتات، ويـل تركيز الصوديوم ثابت. التوقع:

 ]Na+[ شــق لحمــض ضعيــف يتميــأ فيقــل تركيــزه، بينمــا أيــون ]CH
3
COO-[ لأن أيــون

شــق لقاعــدة قويــة لا يتميــأ فيـــل تركيــزه ثابــت
التفسير:

 4.5x10-

-4

1.8x10-

-5 

1x1014- 
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5

تركيز أيون الكرومات في المحلول    )   ( نفس تركيز المحلول المشبع )   (
مثلي تركيز المحلول المشبع   )√ ( نصف تركيز أيون الكرومات في المحلول   )   (

- 1
H( باســم فوســفات ثنائــي 

2
PO

4

ــه الصيغــة الكيميائيــة )- يســمى الشــق الحمضــي الــذي ل
ــن الهيدروجي

ــر  -1x10 مول/لت

Ag  يســاوي 5-
2
S  ــد الفضــة ــن كبريتي ــول مشــبع م ــز محل ــت أن تركي إذا علم

ــه K ل
sp

ــة  فاحســب ثابــت حاصــل الأذاب

- 2.Ⅱيسمي  كبريتات حديد ) FeSO
4
الملح الذي صيغته )

أ- ماذا يحدث في كل من الحالات التالية: (1×1=1(

ب- حل المسألة التالية: (1×2=2(

 ب- أكمل العبارات التالية بما يناسبها علمياً : (2×½=1(

السؤال الأول : 

السؤال الثاني : 

10

Na(  فــي 
2
SO

4
مــاذا يحــدث لقيمــة pH للمحلــول الناتــج مــن ذوبــان ملــح كبريتــات الصوديــوم )

:25oC المــاء النقــي عنــد
PH=7 تبقى ثابتة أو لا تتغير أو التوقع:

Na
2
SO

4
  → 2Na+ + SO2

4

-

2H
2
O ⇌ H

3
O+ + OH-

SO شق  لحمض قوي لا يتميأ 
4

⸪ +Na شق لقاعدة قوية لا  يتميأ،-2
7 = PH , ]H

3
O+[ = ]OH-[ =  1 × 10-

-7 M وعليه يصبح    

التفسير:

أ- اختر الاجابة الصحيحة بوضع علامة ) ✓ ( بين القوسين لها لكل ممل يلي: (2×½=1(

يتكون ملح كبريتيت الأمونيوم عند تفاعل كميات متكافئة من:1 -

K ( يساوي:2 -
2
CrO

4
تركيز أيون البوتاسيوم في محلول مشبع من كرومات البوتاسيوم ) 

حمض الهيدروكلوريك مع الأمونيا  )√ ( حمض الكربونيك مع محلول الأمونيا )   (
حمض الكبريتوز مع الأمونيا )   ( حمض الكبريتيك مع محلول الأمونيا )   (

�يق ،،،
و�ف اح وال�ت �ج
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2
S ⇌ 2Ag+ + S2-

⸫ K
sp

 = 4ꭓ3

= 4)1×10-

-5)3 = 4×10-
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5

يسمى الشق الحمضي الذي له الصيغة الكيميائية ) -ClO ( باسم هيبوكلوريت.1 -

 3.2x10-

PbF تســاوى 3-
2
ــد الرصــاص  K لفلوري

sp
ــة  ــت حاصــل الأذاب ــة ثاب ــت أن قيم إذا علم

ــح شــحيح  ــذا المل ــول ه ــذوب - يترســب( محل ــه ، وهــل )ي ــول المشــبع ل ــز المحل فاحســب تركي
pb)NO ؟ مــع ذكــر الســبب:

3
)

2
الذوبــان فــي المــاء عنــد إضافــة محلــول نيتــرات الرصــاص اليــه 

- 2.Ⅱيسمي  كبريتات النحاس ) CuSO
4
الملح الذي صيغته ) 

أ- أي مما يلي لا ينتمي للمجموعة مع ذكر السبب:  (1×1=1(

ب- حل المسألة التالية: (1×2=2(

 ب- أكمل العبارات التالية بما يناسبها علمياً : (2×½=1(

السؤال الأول : 

السؤال الثاني : 

11

) NaCl - Na
2
SO

4
 - NaHSO

4
 - NaBr ) 

أ- اختر الاجابة الصحيحة بوضع علامة ) ✓ ( بين القوسين لها لكل ممل يلي: (2×½=1(

المحلول المائي لسيانيد البوتاسيوم ) KCN ( قلوي التأثير ويرجع ذلك لتفاعل :1 -

- 2
المحلــول الــذي لــه أقــل قيمــة أس هيدروجينــي ) pH ( مــن بيــن المحاليــل التاليــة 

والمتســاوية التركيــز هــو محلــول:

 ) OH- ( كاتيونات البوتاسيوم في الماء مما يجعل المحلول غنياً بأيونات )   (
) H

3
O+ ( كاتيونات البوتاسيوم مع الماء مما يجعل المحلول غنياً بأيونات )   (

 ) OH- ( أنيونات السيانيد مع الماء مما يجعل المحلول غنياً بأيونات )√ (
) H

3
O+ )  أنيونات السيانيد مع الماء مما يجعل المحلول غنياً بأيونات )   (

CH
3
COONa )   ( Na

2
CO

3
)   ( NH

4
Cl )√ (   KCl )   (

NaHSO
4

ــدول،  ــن ب ــى هيدروجي ــوي عل ــي يحت ــقه الحمض ــي وش ــح هيدروجين ــه مل لأن
والبقيــة أملاح غيــر هيدروجينيــة

السبب أو التفسير:

�يق ،،،
و�ف اح وال�ت �ج

ال�ف ا�ت �ج �ي م�ف
�ج ال�ت ط�ي

أ
مع ا

PbF
2
 ⇌ Pb2+ + 2F-

⸫ K
sp

 = 4ꭓ3

3.2 × 10-

-8 = 4ꭓ3

ꭓ = 2 × 10-

-3 M

- يترسب
]Pb2+[ بسبب تأثير الأيون المشترك
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5

يسمى الشق الحمضي الذي له الصيغة الكيميائية )-HS( باسم كبريتيد هيدروجيني.1 -

-4x10 فاحســب 

SrF تســاوى 9-
2
K لفلوريد الأسترنشــيوم 

sp
إذا كانــت قيمــة ثابــت حاصــل الإذابــة 

تركيــز أيــون الفلوريــد فــي محلولــه المشــبع المتــزن يســاوى:

NH ( يسمي  هيبوبروميت الأمونيوم.2 -
4
BrO ( الملح الذي صيغته

CH عند درجة 25oC والمطلوب تحديد:
3
COONa أ- لديك محلول ملح اسيتات الصوديوم

)1=1×1(

ب- حل المسألة التالية: (1×2=2(

 ب- أكمل العبارات التالية بما يناسبها علمياً : (2×½=1(

السؤال الأول : 

السؤال الثاني : 

12

أ- اختر الاجابة الصحيحة بوضع علامة ) ✓ ( بين القوسين لها لكل ممل يلي: (2×½=1(

أحد محاليل الأملاح التالية قلوي التأثير )PH أكبر من 7(:1 -

- 2
لايحــدث تغيــر فــي قيمــة الأس الهيدروجينــى pH عنــد إذابــة أحــد المركبــات التاليــة فــي 

المــاء :
CH

3
COONa )   ( Na

2
SO

3
)√ ( K

2
CO

3
)   ( NH

4
Cl )   (

NH
4
Cl )   ( KCN )√ ( Nal )   ( KBr )   (

H (الايون الذي يتميأالايون الذي لا يقل تركيزه وجه المقارنة
3
O+ ( نوع المحلولقارن بين تركيز

Na+

Na+CH
3
COO-]OH-[>]H

3
O+[قاعدي

CH
3
COO-

�يق ،،،
و�ف اح وال�ت �ج

ال�ف ا�ت �ج �ي م�ف
�ج ال�ت ط�ي

أ
مع ا

SrF
2
 ⇌ Sr2+ + 2F-

⸫ K
sp

 = 4ꭓ3

4 × 10-

-9 = 4ꭓ3

ꭓ = 1 × 10-

-3 M

]F-[ = 2 × 1 × 10-

-3

= 2 × 10-

-3 M
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